

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и районного Совета КФССР

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНОВ

24 февраля 1949 года созывается XI съезд ВЛКСМ. Это большое политическое событие в жизни Ленинско-Сталинского комсомола.

Важнейшим этапом в подготовке к XI съезду ВЛКСМ являются отчеты и выборы комсомольских органов. В нашем районе они начались 1 декабря. Сейчас отчетно-выборные собрания проходят в первичных комсомольских организациях. Вслед за ними состоятся районная комсомольская конференция, а 18 января 1949 года созывается III съезд комсомола республики.

Отчетно-выборные комсомольские собрания и районные конференции должны пройти под знаком дальнейшего улучшения работы комсомола по воспитанию молодежи в духе коммунизма, беззаветной преданности Родине, мобилизации комсомольцев и всей молодежи на досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Задача состоит в том, чтобы провести отчетно-выборные комсомольские собрания и районную конференцию на высоком идеино-политическом уровне, на основе широкого развертывания критики и самокритики, смелого выдвижения к руководству новых выросших кадров комсомольского актива, способных мобилизовать молодежь на успешное выполнение задач, поставленных партией Ленина — Сталина перед комсомолом.

Комсомольские организации

нашего района проводили и проводят большую работу по воспитанию молодежи в духе коммунизма, по мобилизации ее на

борьбу за досрочное выполнение производственных планов. Комсомол, вся молодежь являются активными участниками огромной созидательной работы на всех участках социалистического строительства. На лесозаготовках, на железнодорожном транспорте, в колхозах — всюду наша молодежь трудится самоотверженно. Комсомольцы — это застрельщики социалистического соревнования, они выступают как новаторы производства, как проводники передовых стахановских методов труда. Общеизвестно, каким отличным примером является работа комсомольско-молодежных бригад на лесозаготов-

ках. Эти бригады работают наиболее передовыми методами и намного перевыполняют установленные нормы выработки. Члены комсомольско-молодежных бригад настойчиво овладевают богатой техникой, которую в изобилии дает страна лесозаготовителям.

Большую, ответственную работу выполняют наши молодые строители, железнодорожники, колхозники.

Однако в деятельности некоторых организаций комсомола имеют место и существенные недостатки. Не везде как следует развернута внутрисоюзная работа, а она должна быть ключом в каждой организации. Недостаточно уделяется внимания идеологическому воспитанию молодежи. Есть у нас и такие комсомольские организации, которые стоят в стране от работы предприятия, колхоза, не проявляют инициативы, слабо организуют социалистическое соревнование.

Надо, чтобы отчетно-выборные собрания и районная конференция до конца вскрыли эти и другие недостатки в работе комсомольских организаций и наметили исчерпывающие меры по устранению этих недостатков.

Всю работу комсомола направляет партия. Сила комсомола — в партийном руководстве. Само собой разумеется, что сейчас, в ответственный период отчечно-выборной кампании, руководство комсомолом со стороны партийных первичных организаций должно быть еще более усилено.

В период отчетно-выборной кампании, в период всей подготовки к съезду ВЛКСМ должна еще больше возрасти производственная активность комсомольцев и молодежи. Надо широко развернуть социалистическое соревнование в честь съезда комсомола, организовать стахановские вахты, добиться, чтобы каждый молодой рабочий и колхозник готовил производственные подарки к съезду.

Проведем отчеты и выборы комсомольских органов организованно, на высоком идеино-политическом уровне!

Обеспечим дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций района.

В комитете по проведению 150-летия со дня рождения А. С. ПУШКИНА

Под председательством заместителя Председателя Совета Министров Карело-Финской ССР И. И. Сюкяйнен 6 декабря состоялось первое заседание Комитета по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина, исполняющееся 6 июля 1949 года. Комитет обсудил планы подготовки к пушкинскому юбилею, составленные Комитетом по делам культуры и просвещения, а также планы подготовки к пушкинским дням.

№ 89 (1927)
Воскресенье,
12
ДЕКАБРЯ
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Товарищи избиратели, на всех избирательных пунктах вывешены списки избирателей. Лично проверьте себя в списках.

26 декабря — все на выборы народных судов!

— ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ —

25-ЛЕТИЕ СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКИ

Общественность села Данилово отметила 25-летие сельской библиотеки. Библиотека была организована в 1923 году учительницей сельской школы, ныне пенсионеркой Анной Васильевной Гробовой. Первоначально библиотека насчитывала около 150 томов. Ее читателями преимущественно были молодые крестьяне и крестьянки.

За 25 лет книжный фонд библиотеки вырос в 15 раз. Наряду с произведениями классиков художественной литературы, здесь имеются лучшие книги современных писателей, сочинения Ленина и Сталина, литература по вопросам сельского хозяйства.

В настоящее время читателями библиотеки являются 108 человек — в 6 раз больше, чем 25 лет тому назад. Активными читателями являются престарелые жители села Федосья-Васильевна Матвеева, Ирина Александровна Викулина, колхозница соседней деревни Елена Семеновна Калинина и др.

В период отчетно-выборной кампании, в период всей подготовки к съезду ВЛКСМ должна еще больше возрасти производственная активность комсомольцев и молодежи. Надо широко развернуть социалистическое соревнование в честь съезда комсомола, организовать стахановские вахты, добиться, чтобы каждый молодой рабочий и колхозник готовил производственные подарки к съезду.

Проведем отчеты и выборы комсомольских органов организованно, на высоком идеино-политическом уровне!

Обеспечим дальнейшее улучшение работы комсомольских организаций района.

ТИМУРОВСКИЕ КОМАНДЫ

В Медвежегорской средней школе № 1 организованы 4 тимуровских команды. Одну из них возглавляет пионерка Эльвира Мизерова. Тимуровцы взяли шефство над инвалидом Отечественной войны тов. Дьячковым.

За внимание и заботу юные патриоты получили от бывшего воина благодарность.

Нежной детской забавой окружены инвалиды Отечественной войны тов. Пургин. Команду тимуровцев, которая

шефствует над ним, возглавляет пионерка Светлана Студенцова.

Девочки моют пол в комнате, где живет тов. Пургин, следят за тем,

чтобы в помещении было тепло и уютно, устраивают громкие читки газет и книг.

Л. Теплоева.

СОВЕЩАНИЕ ЛЕКТОРСКОЙ ГРУППЫ

При отделе культуры и просветработы состоялось совещание лекторской группы. Совещание обсудило работу лекторов за 9 месяцев текущего года и разработало мероприятия по улучшению деятельности лекторской группы.

В настоящее время лекторская группа насчитывает 25 человек из числа учителей, ме-

леонтьевой. Тимуровцы этой команды взяли шефство над инвалидом Отечественной войны тов. Кадетовым. Они часто бывают у него на квартире, убирают в комнате, плюют и колют дрова. Кроме этого, пионерский отряд, в котором состоит Эльвира Мизерова, шефствует над детским садом № 2. Пионеры часто навещают малышей, читают им интересные книги, делают игрушки.

Хорошо работает тимуровская команда под руководством ученицы Л. Теплоева.

ВОСКРЕСНИК НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

В минувший выходной день комсомольцы первичных организаций паровозного депо, средней и семилетней школы, электростанции и исполнкома райсовета устроили воскресник на строительстве районного Дома культуры. В воскреснике приняло участие 57 человек. Комсомольцы отработали 2 часа на зачистке фундамента.

Н. Павлов.

Работать завтра лучше, чем сегодня!

Лесорубы-колхозники держат свое слово

В письме товарищу Сталину лесорубы-колхозники из сельхозартели имени Кирова Чебинского сельсовета дали обещание выполнить план лесозаготовок IV квартала досрочно на 5 дней. Свое обязательство они подкрепляют делом. Колхоз уже завер-

шиает выполнение квартального задания.

Сейчас колхозники временно переключились на очучивание заготовленной древесины. И здесь они показывают образцы стахановского труда. Члены колхоза Семен Навлович Евсеев

окучивает ежедневно по 20 и более кубометров леса, при норме 18. Такую же выработку дает колхозник Леонид Михайлович Кузнецов, а звено Ивана Степановича Федотова выполняет по 1,5 нормы в день.

М. Колюхова.

ПЕРЕДОВОЙ ВОЗЧИК

Комсомолец Василий Бараусов работает возчиком на Лобском лесопункте. Его имя хорошо известно не только в нашем районе, но и далеко за пределами его. 2 года тому назад он

перешел на работу из учреждения в лесную промышленность. Его примеру последовали десятки молодых служащих.

Василий Бараусов в совершенстве овладел новым для не-

го делом. Ежедневно он вывозит по 11—12 кубометров леса, при норме 5,5. С начала сезона он выработал около 90 дневных норм.

В. Крюкова.

СВОДКА

о ходе лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу на 5 декабря 1948 года

(в процентах к плану)

Лесопункты	Заготовка		Вывозка	
	IV кв.	I пятид. декабря	IV кв.	I пятид. декабря
Челмужский	67,3	71,8	51,4	75,1
Лобский	97,7	199,8	44,0	52,4
Остерский	100,1	201,3	47,2	92,8
Возрицкий	66,0	64,8	39,3	60,3
Итого по ЛПХ . . .	83,0	124,4	45,5	68,3

Д. Лисой.

Отчеты и выборы комсомольских органов

О чём говорили комсомольцы

Комсомольская организация строительно-монтажного поезда насчитывает в своих рядах 23 человека. Все комсомольцы работают непосредственно на производстве. Многие среди них являются стахановцами, значительно перекрывают нормы выработки. Так, например, молодой плотник тов. Судаков дает в смену полторы нормы, каменщик тов. Ковалев — до 2 норм. В социалистическом соревновании в честь 30-летия комсомола т.т. Судаков и Ковалев завоевали одно из первых мест в коллективе поезда. За достигнутые успехи Центральный Комитет комсомола республики наградил молодых стахановцев Почетными грамотами.

Кроме комсомольцев, в строительно-монтажном поезде работает свыше 70 человек несознанной молодежи. Комсомольская организация, на протяжении текущего года уделяла серьезное внимание вопросам производственной жизни молодых рабочих. Эти вопросы

часто обсуждались на комсомольских собраниях. Много сделала комсомольская организация и по улучшению быта молодежи. Все это дало возможность встать молодым производственным в авангарде борьбы за пятилетку и успешно справиться с планом текущего года.

Занимаясь производственными вопросами, комсомольская организация значительно меньше занималась внутрисоюзной работой. Не случайно поэтому организация слабо росла. За 11 месяцев в ряды комсомола было принято всего лишь 8 человек, хотя база для роста имеется большая. Недооценка комсомольской организации и вопросы политического воспитания молодежи. Подавляющее большинство молодых производственныхников нигде не учиться, массово-политическая работа проводится среди них крайне неудовлетворительно.

Сейчас, как известно, наша республика деятельно готов-

ится к выборам народных судов. Избирательная кампания вступила в решающий период: повсеместно широко развернулась агитация за кандидатов в народные суды и народные заседатели. Комсомол должен быть в авангарде этой большой и почетной работы. Однако агитаторы комсомольской организации строительно-монтажного поезда до сих пор не работают.

Все эти недостатки были отмечены на состоявшемся недавно отчетно-выборном комсомольском собрании. Комсомольцы потребовали от вновь избранного комитета комсомола коренным образом улучшить деятельность комсомольской организации, добиться усиления влияния комсомольцев на несознанную молодежь и тем самым обеспечить новый производственный и политический подъем среди молодых производственныхников поезда.

П. Бурков.

Глубже вникать во внутрисоюзную работу

Оживленно прошло отчетно-выборное собрание комсомольской организации дистанции пути. В своем докладе секретарь комсомольской организации тов. Прокуев привел много примеров самоотверженной борьбы комсомольцев и несознанной молодежи за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Все комсомольцы являются передовиками производства. Так, например, т.т. Шмарин, Елизаров, Фомин и другие за 9 месяцев выполнили годовые нормы.

Работая хорошо на производстве, комсомольцы не забывают и о политической учебе. 5 человек из них посещают политшколу при узловом парткоме, 5 комсомольцев занимаются в кружке по изучению Устава ВЛКСМ, один человек учится

в вечерней школе рабочей молодежи.

Комсомольцы активно участвуют в подготовке к выборам народных судов. Комсомольские агитаторы часто бывают на закрепленных за ними участках и проводят с избирателями беседы по «Положению о выборах», по Конституции СССР и Конституции Карело-Финской ССР.

Как докладчик, так и выступившие после доклада комсомольцы отметили ряд существенных недостатков в деятельности комсомольской организации. Указывалось, в частности, на слабую внутрисоюзную работу. Комсомольские собрания проводились нерегулярно. Иногда они плохо готовились. Отсутствовал систематический контроль за выполне-

нием решений собраний. Недовлетворительно работал кружек по изучению Устава ВЛКСМ, руководил которым комсомолец Шмарин. Занятия в кружке иногда срывались. Идейный уровень был низкий. Комсомольская организация, зная о недостатках в работе кружка, решительных мер к устранению их не принимала. Недостаточно осуществляется контроль за работой агитаторов. Последние работают, как умеют, должностной помощи со стороны комсомольской организации не получают.

Собрание приняло развернутое решение, направленное к устранению отмеченных недостатков. Секретарем комсомольской организации вновь избран тов. Прокуев.

А. Сперанцев.

Советы специалиста

Зимний уход за посевами

От того как перезимуют посевы озимой пшеницы и ржи во многом зависит урожай этих культур. Чтобы в любых условиях зимы сохранить посевы, нужно следовать советам передовой советской мичуринской науки и примеру передового опыта. Так поступают мастера высоких урожаев — Герои Социалистического Труда.

Очень важно правильно ухаживать зимой за посевами. Одно из самых важных мероприятий — снегозадержание. В последние годы снегозадержание проводится в нашей стране на десятках миллионов гектаров. Колхозники хорошо понимают его значение для защиты озимых от вымерзания и для накопления влаги в почве.

Большую пользу дает раннее снегозадержание на озимых посевах. Этого еще не учитывают многие колхозы, за-

держивающие снег с опозданием. В начале зимы, даже небольшой слой снега, в 10—15 сантиметров, уже защищает озимь от первых морозов. Создание же мощного снегового покрова надежно предохраняет озимые от вымерзания и в самых суровых условиях. Раннее снегозадержание особенно важно в Сибири, на Востоке, на Юго-Востоке, вообще там, где в начале зимы бывают сильные морозы с ветрами, оголяющими поля от снега.

Значение своевременного снегозадержания видно из данных Балашевской опытной станции за 1946—47 годы. На участке, где снегозадерживание проводили в ноябре, озимая пшеница дала урожай в 24,4 центнера с гектара. А на участке, где снег задерживали в конце декабря, урожай был 18,5 центнера с гектара. На озимых полях, оставшихся без снегозадерживания до середины января, посевы вымерзли.

Задерживать снег лучше всего при помощи щитов, пучков хвороста, снопов камыша или других препятствий. Пользоваться снегопахом не рекомендуется, так как при этом часть растений оголяется от снега и повреждается.

При наступлении морозов и при чередовании оттепелей и морозов нередко на посевах образуется ледяная корка. Сдавленные льдом растения механически повреждаются и быстро промерзают. Накопленный при помощи препятствий снеговой покров поверх ледяной корки содействует уничтожению ледяной корки. С этой же целью полезно также посыпать ее поверхность темноокрашенными веществами — измельченным торфом, перепревшим навозом, золой. Эти вещества содействуют нагреванию поверхности льда и его таянию. Отвод с полей вод — одна из хороших мер, предупреждающих образование ле-

диной корки. На всех участках полей, где могут скапливаться воды, надо устраивать водоотводные борозды, канавы и водоотводные колодцы.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Вопрос о единогласии на сессии Генеральной Ассамблеи

Почти с самого возникновения организации Об'единенных наций англо-американские делегаты ведут борьбу против принципа единогласия пяти великих держав в Совете Безопасности. Однако агитаторы комсомольской организации строительно-монтажного поезда до сих пор не работают.

В чем значение принципа единогласия или «права вето», т. е. права запрета, налагаемого одной великой державой на не приемлемое для нее решение Совета Безопасности?

«Вето», — говорил в своей речи на парижской мирной конференции в сентябре 1947 г. В. И. Молотов, — мешает тому, чтобы две или три или даже четыре державы сговаривались между собой и действовали против того или другого из пяти главных государств. Вето побуждает великие державы к совместной работе, затрудняя интриги одних против других, что, без сомнения, в интересах всех об'единенных наций и в интересах всеобщего мира».

И. В. Сталин и покойный президент США Ф. Рузвельт, поддерживая правило единогласия великих держав, стремились закрепить систему сотрудничества и соглашений между великими державами, видя в этом надежную основу мира. А страны англо-американского блока пытаются ныне отменить принцип единогласия.

На третьей сессии Ассамблеи ООН сторонниками агрессивного курса было внесено несколько резолюций — аргентинская, австралийская, «ре-

золюция четырех» (США, Англия, Франция и Китай). Между всеми этими проектами нет существенной разницы — они рассчитаны на подрыв устава организации Об'единенных наций и более или менее откровенное ослабление Совета Безопасности и его принципа единогласия.

Делегации СССР и стран народной демократии на нынешней сессии, как и на предыдущих, вновь вскрыли эту англо-американскую игру, ведущуюся в целях захвата руководства организацией Об'единенных наций.

Советский проект резолюции предложил в целях облегчения возможности принятия согласованных решений применять метод консультаций. После ряда маневров делегациям США и Великобритании, пользуясьшимся поддержкой зависимых от них стран, удалось в специальном комитете Генеральной Ассамблеи отклонить справедливый и закономерный проект советской делегации.

«Тем самым — заявил на заседании специального комитета представитель СССР Малик, — эти делегации показали, что у них нет стремления к достижению согласованных решений в Совете Безопасности и что вся затеянная ими игра вокруг голосования в Совете Безопасности была рассчитана только на то, чтобы подорвать принцип единогласия великих держав и дело международного сотрудничества».

В. Михайлов.

Земля вырубается топором или лопатой, немедленно помещается в ящики, который накрываются рогожей или мешками, чтобы растения не промерзали.

Кусок земли помещается на 2-3 дня в закрытое неотапливаемое помещение, в котором температура воздуха не должна быть выше 5 градусов и ниже 1 градуса по Цельсию. Когда земля оттаёт, ее вносят в теплую светлое помещение с температурой в 15—20 градусов. В этих условиях кусты озимых начинают оживать и зеленеть. Через 15 дней после взятия земли с поля подсчитываются ожившие и мертвые растения.

Систематические наблюдения покажут, какие озимые можно ожидать весной, где требуется в первую очередь подкормить и пробороновать посевы, где нужно разбросать снег для ускорения его таяния, где придется подсевать ввиду изреженности озимых.

Д. Слободчиков.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.